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Vuosikertomus 

Yleiskatsaus 

Simon seurakunta on osa Kemi-Tornion rovastikuntaa, Oulun hiippakuntaa ja Suomen 

evankelisluterilaista kirkkoa. Simo sijaitsee nelostien varrella Kemi – Oulu välillä. 

Seurakuntakeskukselta Kemiin on matkaa 27 km ja Ouluun 80 km. 

Simon seurakunnan strategisena tavoitteena on olla lähellä ihmistä ja arkea. Korostamme 

arvoina uskoa, toivoa ja rakkautta, mikä merkitsee sitä, että tuomme sanomaa esiin 

ymmärrettävästi ja arjen keskellä. Se tarkoittaa myös sitä, että kohtaamme ja olemme läsnä 

tuoden esiin monipuolisia toimintamuotoja. Keskiössä on Kolmiyhteinen Jumala ja 

lähimmäisenrakkauden toteuttaminen. Kohtaaminen tapahtuu arvostavasti ja kunnioittavasti 

muita ihmisiä kohtaan.  

Seurakunnan toiminta ja talous jaetaan useisiin pääluokkiin, jotka edelleen jaetaan 

työmuotoihin. Simon seurakunnassa on seuraava jako. 

Hallinto 

➢ Kirkolliset vaalit 
➢ Hallintoelimet 
➢ Talous, henkilöstö ja yleishallinto 
➢ Kirkonkirjojenpito 

 
Seurakunnallinen toiminta 

➢ Jumalanpalveluselämä 

➢ Hautaan siunaaminen 

➢ Muut kirkolliset toimitukset 

➢ Tiedotus ja viestintä 

➢ Musiikki 

➢ Rippikoulu 

➢ Nuorisotyö 

➢ Diakonia 

➢ Lähetystyö 

➢ Muu seurakuntatyö 

 

Hautaustoimi 

➢ Hautausmaakiinteistö 
➢ Varsinainen hautaustoimi 
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Kiinteistötoimi 

➢ Kirkko 
➢ Kellotapuli 
➢ Seurakuntakeskus 
➢ Seurakuntatalo 
➢ Leirikeskus 
➢ Maa- ja metsätalous 

Tässä vuosikertomuksessa käsitellään seurakunnan toiminnan näkökulmia yllämainittujen 

työmuotojen jaolla.  

Toimintavuosi Simon seurakunnassa toteutui lähes suunnitellusti.  

Seurakunnassa tapahtui henkilöstövaihdoksia. Pitkäaikainen toimistosihteeri jäi eläkkeelle 

ja uusi työnkuva avattiin asiakaspalvelijan työsuhteena. Myös diakonian viranhaltija jäi 

virkavapaalle. Seurakunta sai kuitenkin molempiin työnkuviin työntekijät. Henkilöstön määrä 

on pieni, mutta kaikkinensa on huomattava, että seurakunta tekee hyvää ja ansiokasta työtä 

seurakuntalaisten keskellä.  

  

Simon seurakunnan taloudellinen tilanne on tyydyttävä. Kuluneen vuoden tilikauden tulos 

oli negatiivinen 41.400,17 € (+ 3.436 €/2023 ja -4.667 €/2022).  

Vaikka seurakunnan haasteena on aleneva jäsenkehitys ja ikääntynyt rakennuskanta, 

verotuloihin odotetaan kuitenkin pientä nousua veroprosentin noston myötä. Tulevaisuuteen 

on syytä varautua ajoissa ja sopeuttaa niin toimintaa kuin talouttakin tulevia vuosia varten. 

Sopeuttamisessa tärkeinä työkaluina toimivat ennakoiva henkilöstösuunnittelu sekä 

tilikaudella 2024 laaditun kiinteistöstrategia jalkauttaminen.  

Epävarmoista ajoista huolimatta seurakunta katsoo avoimesti ja luottavaisesti 

tulevaisuuteen ottaen huomioon talouden realiteetit. Priorisoimme toimintaa ennakoiden ja 

teemme laajaa yhteistyötä muiden toimijoiden ja vapaaehtoisten kanssa, jotta 

seurakunnallinen toiminta on vireää Simon alueella myös tulevaisuudessa. 

Vuosikertomuksessa ei ole erikseen käsitelty talouslukuja, vaan ne ovat sisällytetty vuoden 

2024 tilinpäätökseen. 

 

  Laura Kinnunen Teija Onkalo 
  kirkkoherra  talouspäällikkö 
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Hallinto  

Hallinnollisessa johtamisessa ei tapahtunut suuria muutoksia. Henkilöstö pysyi samana, 

mikä mahdollisti tulevaisuutta kohti menevän toimintakulttuurin luomista.  

Vuonna 2024 valtuustokausi tuli puoliväliin. Hallinnollisessa päätöksenteossa asiat 

valmisteltiin johdonmukaisesti ja perusteellisesti. Vuonna 2024 saatiin myös hyväksytyksi 

kiinteistöstrategia. Esityslistat eivät aina olleet ajoissa perillä postissa olevien ongelmien 

takia.  

Hallinnollisesti on tärkeää lisätä asioiden läpinäkyvyyttä, avoimuutta ja keskustelukulttuuria. 

Yhteisten palaverien, keskustelujen ja kalenterien on tarkoitus lisätä ymmärrystä työstä ja 

sen sisällöstä. Pidämme edelleen kiinni siitä, että kunnioitamme ja arvostamme työtä ja sen 

tekijää. Työyhteisössä toteutettiin työyhteisöpäiviä sekä virkistyspäivä.  

Työyhteisön arkea rakentavat myös kaksi kertaa kuukaudessa toteutuvat 

työntekijäkokoukset sekä toiminnallisen puolen palaverit. Niissä käsiteltiin arjen asioita, 

kalentereita ja tulevaa toimintaa.  

Vuonna 2022 aloitimme myös Kemin seurakunnan kanssa kanttoriyhteistyön, jossa luodaan 

yhteistyösopimus kanttorien väliselle vapaa-aika suunnitelmalle. Tämä sopimus on ollut 

hyvin toimiva. Sopimus jatkuu edelleen vuonna 2025.  

 
 Luottamushenkilöiden ja työntekijöiden yhteisessä joulujuhlassa 
 kukitettiin puheenjohtajisto. 
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Syksyllä järjestettiin Johtamisen päivät Raahessa, johon kokoontuivat koko hiippakunnan 

kirkkoherrat ja talouspäälliköt. Myös Simosta osallistuttiin Johtamisen päiville.  

Kirkonkirjojenpidon eli väestörekisterin palvelut hoitaa Oulun aluekeskusrekisteri. 

Kirkonkirjojenpito on seurakunnan lakisääteinen tehtävä. Kirkkoherranviraston palvelut ovat 

avoinna kahtena päivänä viikossa ma ja ke. Kirkkoherranvirasto on useimmille ensimmäinen 

kohtaamishetki sekä ilon että surun hetkellä, kirkolliset toimitukset varataan siellä.  

 

Merkittävä uudistus on aloitettu vuonna 2022 hautatoimessa kun Prime-hautatoimen 

ohjelma otettiin käyttöön. Syksyn aikana kuvattiin hautausmaalla hautoja, kuvat lisättiin 

hautapaikka- ja vainajatietojen kanssa Primeen. Hautojen kuvaustyö jatkuu myös tulevana 

kesänä. Käyttöönotto vie useita vuosia, kun ohjelmaan tallennetaan kaikkien Simoniemen 

hautausmaan hautojen hautapaikat, vainajat, yhteystiedot ym. tiedot haudoista. 

 

Hallinnossa suuri työ tehtiin seurakunnan ensimmäisen kiinteistöstrategian luomiseen. 

Oulun hiippakunnan tuomiokapituli järjesti pienille seurakunnille työryhmiä, jossa Karhulat 

Oy oli vetäjänä kiinteistöstrategian luomisessa. Asiantuntija apua saatiin myös 

paikkakunnalla toimivasta arkkitehtuuritoimistosta. 

 

Seurakunnallinen toiminta  

Jumalanpalveluselämä 

Jumalanpalveluselämä noudatti kirkkovuoden kalenteripyhiä. Jumalanpalveluksia pidetään 

sekä Aseman seurakuntakeskuksella että kirkossa. Seurakunnassa järjestetään sekä 

sanajumalanpalveluksia että messuja. Tämän lisäksi järjestettiin erityisjumalanpalveluksia, 

joissa vietetään jumalanpalvelusta jonkin erityisryhmän kanssa.  

Vuoden 2024 alussa saimme heti viettää mukavaa juhlaa jumalanpalveluksessa, kun 

siunasimme käyttöön seurakunnan kastepuun sekä vuoden aikana jaettavat kastesukat. 

Kastepuu on seurakunnan viranhaltijoiden suunnittelema ja toteuttama. Se koristaa Aseman 

seurakuntakeskusta ja sen kertomukseen sisältyy paljon symboliikkaa.  

Kesäkuussa siunattiin jumalanpalveluksen yhteydessä käyttöön myös Tyhjän sylin 

muistomerkki. Tyhjän sylin muistomerkin on suunnitellut ja toteuttanut kuvataitelija Sanna 

Koivisto. Tyhjän sylin muistomerkki on kaikille heille, jotka kipuilevat lapsettomuudessa tai 
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ovat menettäneet lapsen. Se löytyy seurakunnan hautausmaalta, jonka ääressä voi hiljentyä 

ja olla.  

Vuoden aikana veteraanipäivää ja itsenäisyyspäivää vietettiin perinteisin menoin. Yhteistyö 

kunnan sekä muiden toimijoiden kanssa on tärkeää ja merkittävää. Vuoden yksi upeimmista 

ja sekä tunteikkaimmista hetkistä on pyhäinpäivän iltajumalanpalvelus, jossa luetaan kaikki 

vuoden aikana kuolleiden nimet. Vuonna 2024 pyhäinpäivänä seurakunta jalkautui myös 

hautausmaalle.  

    

 Jumalanpalveluselämän keskuksena on messu  
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Hautaan siunaaminen 

Yksi merkittävä osa seurakunnallista toimintaa on hautaan siunaaminen. Hautaan 

siunaamisia on verrattain paljon seurakuntamme alueella. Siunaamiset on hoidettu hyvin ja 

niistä on saatu hyvää palautetta. Omaisten toiveita ja tarpeita kuunnellaan ja toteutetaan 

mahdollisuuksien mukaan.  

 Sun haltuus rakas Isäni, mä aina annan itseni  

Muut kirkolliset toimitukset 

Muilla kirkollisilla toimituksilla tarkoitetaan kastetoimituksia sekä avioliittoon vihkimisiä ja 

siunaamisia. Vuonna 2024 seurakunnan jäseneksi kastettiin 10 pienokaista. Avioliittoon 

vihkimisiä oli myös verrattain paljon.   

Kastetoimitukset kuuluvat papin perustyöhön, jotka pappi hoitaa käytännössä yksin. 

Kastetilaisuudessa kohdataan ja ollaan läsnä isossa juhlassa. Nämä tilaisuudet on hoidettu 

hyvin. Kastetilaisuudet suunnitellaan yhdessä perheen kanssa ja heidän toiveitansa ja 

tarpeitansa kuunnellen. Kasteperheitä kutsutaan myös seurakunnan toimintaan, kerhoihin 

sekä jumalapalveluksiin. 

 Oli ilo vihkiä Paanukirkossa (Keminmaa) simolainen pariskunta  
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Tiedotus ja viestintä  
Seurakunnan viestinnän tulee olla monipuolista, ajassa olevaa ja aktiivista. Viestintä 

tapahtuu pääasiassa Simolaisessa, kotisivuilla sekä sosiaalisessa mediassa.  

Some viestinnässä seurakunnalla ovat käytössä Facebook ja Instagram. Some-viestinnän 

keskuksena on mainostaa ja tuoda esiin seurakunnan arkista elämää. Yksi iso edistysaskel 

tehtiin myös syksyllä, kun Instagram ja Facebook saatiin linkitettyä yhteen. Näin sisällön saa 

tuotettua yhdestä kanavasta useampaan kanavaan.  

Vuonna 2024 syksyllä työyhteisön päivässä käytiin läpi kotisivujen viestintää ja ulkoasua. 

Syksyn mittaan alkoi kuitenkin rakentua vahvat ja eteenpäin vievät kotisivut, joita koko 

työyhteisö alkoi rakentaa. Tekemistä selkiytti entisestään se, että viestinnän ja kotisivujen 

parantamiseksi linkitettiin Katrina-varausohjelmaa vahvemmin mukaan.  

Työyhteisön sisäisessä viestinnässä korostuvat yhteiset työntekijäkokoukset, toiminnallisen 

puolen palaverit sekä suunnittelukokoukset, mutta myös pari kertaa vuodessa järjestettävät 

työyhteisöpäivät, joissa pureudutaan aina johonkin yksittäiseen teemaan. Vuoden 2024 

suuri teema oli juuri viestintä ja tiedotus.  

Esihenkilö käy myös säännöllistä keskustelua yksittäisten työntekijöiden kanssa. Syksyisin 

käydään kehityskeskustelu ja suorituslisäkeskustelu. Työyhteisössä korostetaan avointa, 

toista tukevaa ja kannustavaa ilmapiiriä. Jokainen antaa siihen oman panoksensa. 

Työyhteisön hyvinvointi ja sisäinen viestintä heijastuvat ulospäin lämpönä ja ilona.  

 

Musiikki 

Jumalanpalveluksissa toteutetaan pyhän aihetta virsien ja muun musiikin muodossa. 
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Psalmilaulut ja hengellinen 

musiikki tuovat 

jumalanpalveluksiin rukousten, 

tekstien ja liturgian kanssa pyhälle 

musiikillisen kokonaisuuden. 

Hautauksissa käytettävän 

musiikin kohdalla kuunnellaan 

omaisten toiveita ja toteutetaan 

niitä mahdollisuuksien mukaan. 

Musiikillisesti se tuo vaihtelua ja 

näin löydetään myös uutta 

musiikkia.  

Naiskuoro Amoroso on 

seurakunnan kuoro, joka 

harjoittelee aktiivisesti viikoittain. Se on osallistunut muutaman kerran vuodessa isompiin 

tilaisuuksiin. Näistä tilaisuuksista voi mainita itsenäisyyspäivän jumalanpalveluksen, 

kauneimmat joululaulut – messun ja muutamia omia konsertteja mm. Yhteisvastuulle 

helmikuussa “Lauluja Lapin mailta” ja toukokuussa “Kevät on Rakkauden aikaa”, joka 

toteutettiin yhdessä Merituuli-lauluryhmän kanssa. 

Keväällä 2024 laulukerho vähitellen hiipui osallistujien vähyyteen. Lopulta se päätettiin 

kokonaan. 

Toimintakeskuksen musiikkitoimintaa on noin 

kahden viikon välein kokoontuva ToiMuskarit, jotka 

laulavat tuttuja ja vähän tuntemattomiakin lauluja. 

Heillä on käytössään myös soittimia mm. Triangelit, 

marakassit, ksylofoni, erilaisia soittokapuloita yms.  

Kehitysvammaisten kanssa toteutuu 

musiikkiyhteistyö ToiMuskarit, jossa lauletaan ja 
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soitetaan yhdessä.  

Musiikki elää myös laitoksissa. Hartaudet vanhainkodeissa ja eri yksiköissä tuovat 

mahdollisuuden toteuttaa musiikkia heidän ehdoillaan ja heille sopivalla tavalla. Tutut virret 

ja hengelliset laulut tuovat turvaa vanhuksille ja muistinsa kanssa kamppaileville.  

Musiikkityön yksi osa on myös rippikoulussa tehtävä musiikkikasvatus. Nuorten 

musiikkikasvatukseen kuuluvat virret ja muu hengellinen musiikki, joka elää 

rippikoulupäivissä sekä rippikoulun lähijaksolla.  

Kesälaulujen yhteislaulutilaisuudet Aseman seurakuntakeskuksessa kesä- ja elokuussa. 

Kansanlaulukirkko elokuussa, jossa musiikista huolehtivat naiskuoro Amoroso ja Anja ja 

Mauri Matala haitari. 

Musiikkityössä syksystä asti on ollut kerran kuussa oleva yhteislaulutapahtuma. Se antaa 

mahdollisuuden tulla mukaan seurakunnan toimintaan ilman sitoutumista. Yhteislauluhetken 
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tarkoitus ja ajatus on tuoda kaikille mahdollisuus osallistua laulun saloihin pelkäämättä 

joutua esiintymään. Se on vapaaehtoinen toimintamuoto ja siellä lauletaan tuttuja ja vähän 

tuntemattomiakin lauluja. Yhteislaulujen aiheet vaihtelevat kuukausittain eri teemoina mm. 

Gospel-laulut.  

Syksyllä 2024 aloitti uutena toimintamuotona laulupiiri Ylikärpän rivitaloilla. Tämä 

mahdollistaa osallistumisen myös niille, jotka asuvat kauempana kuntakeskuksesta. Se on 

otettu ilolla vastaan ja siellä on laulettu yhdessä jonkun laulullisen teeman mukaan. 

Kauneimmat joululaulut ovat tavoittaneet joulunaikana 2024 useamman seurakuntalaisen. 

Vanhusten päivätoiminta, vanhainkodit Kiikanpalo - Mäntylä asukkaat ovat saaneet nauttia 

joulun lauluista siinä missä perinteiset seurakunnan tilat ovat keränneet runsaat väkimäärät. 

Tänä jouluna 2024 oli mukana nuorisoporukka kirkon kauneimmissa joululauluissa tuoden 

joulumieltä välilauluissa.  

Päiväkodeissa on kanttorin vierailut keväisin ja syksyisin. Niissä on laulettu lapsille helppoja 

lauluja ja laululeikkejä. 

 

 

Rippikoulu  
Rippikoulun tehtävänä on auttaa nuorta elämään ja ymmärtämään sitä uskon todellisuutta, 

johon hän on pyhässä kasteessa tullut osalliseksi. Rippikoulussa pyritään tukemaan nuoren 

kristityn identiteettiä ja tekemään kotiseurakunta; sen toiminta ja työntekijät tutuiksi.    

Rippikoulun kokonaislaajuus on 80 tuntia ja rippikoulu järjestettiin kirkkoneuvostossa 

hyväksytyn suunnitelman mukaisesti. Rippikoulussa oli mukana 33 nuorta ja leirijakso 
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toteutettiin päiväleirimuotoisesti heinä-elokuun vaihteessa. Viranhaltijoista mukana olivat 

nuorisotyönohjaaja, kirkkoherra, kanttori, diakonissa, isois- ja kerhonohjaajakoulutuksen 

suorittaneita nuoria sekä yövalvoja. Rippikoulun konfirmaatio toimitettiin kirkossa 4.8.2024.  

Seurakunta järjestää tarpeen tullen myös yksityisrippikouluja. Aikuisrippikoulu sisältää 

tapaamisia, jumalanpalveluskäyntejä sekä kotitehtäviä. Aikuisrippikoulun päävastuussa on 

kirkkoherra. Konfirmaatio tapahtuu yksityiskonfirmaatiojuhlassa.   

 

 

 

 

 

Nuorisotyö  
  

Seurakunnan nuorisotyön tehtävänä on tukea kotien kristillistä kasvatustyötä. Tehtävänä on 

auttaa lasta ja nuorta uskomaan kolmiyhteiseen Jumalaan ja jäsentämään tämä usko oman 

elämän kokonaisuuteen. Tavoitteena on lasten ja nuorten kohtaaminen sekä positiivisen 

seurakuntakuvan antaminen.  

  

Vuosi alkoi kastepuun käyttöön siunaamisella ja päättyi siihen, että molemmista 

kirkkotiloista pyrittiin tekemään lapsiystävällisemmät lapsille suunnatun puuhapöydän ja 

puuhakorin avulla. Haluamme näillä eleille osoittaa, että jokainen kastettu lapsi on arvokas 

lahja sekä madaltaa lapsiperheiden kynnystä osallistua jumalanpalveluksiin ja muuhun 
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toimintaan. Päiväkodeilla järjestettiin seurakuntavartteja kuusi kertaa vuoden aikana. 

Eskareille järjestettiin yhdessä varhaiskasvatuksen kanssa kirkossa kouluun lähtevien 

siunaaminen. Lapsiperheille suunnatun Toivon kahvilan sijasta seurakunta aloitti 

syyskaudella oman perhekerhon järjestämisen. Perhekerhoon ovat tervetulleita myös muut 

perhekeskustoimijat.  

  

Yksi osa nuorisotyötä on yhteistyö kunnan vapaa-aikatoimen ja kirjaston kanssa. 

Yhteistyössä toteutettuja tilaisuuksia olivat mm. alakouluikäisten kesäkerho kirkolla, koko 

perheen Halloween - Pyhäinpäivä -tapahtuma, joulutapahtuma sekä viikoittainen 

välituntipäivystys yläkoululla. Kohtaamisen kirkko näkyy ennen kaikkea kouluilla tehtävässä 

välituntipäivystyksessä, jossa nuoria kohdataan kouluarjen keskellä. Uutena 

toimintamuotona myös alakouluilla pop up -kirjaston yhteydessä toteutettu 

välituntipäivystys. Seurakunta voi päivystyksissä kertoa omasta toiminnasta ja olla läsnä 

lasten arjessa. Syyskaudella alakouluikäisille järjestettiin kuuden kerran kokkikerhoa sekä 

joulukuussa kaikkien koulujen yhteinen koulukirkko Simo kirkossa. 

  

Suuressa suosiossa on olleet Power Park –retki sekä Yö kirkossa – tapahtuma järjestettiin 

yhteistyössä kunnan kanssa. Yö kirkossa – tapahtuma auttaa tutustumaan omaan 

kotikirkkoon, sekä luo yhdessäoloa ja tekemistä. Tämän lisäksi keväällä järjestettiin 10v. 

täyttäville synttärijumalanpalvelus. Tilaisuuteen kutsutuille jaettiin myös pieni lahja. 

   

Yksi keskeinen osa nuorisotyötä on isois- ja kerhonohjaajakoulutus. Koulutuksen 

päävastuussa on nuorisotyön viranhaltija. Muut viranhaltijat tekevät vierailuja koulutuksiin. 

Koulutus koostuu yhteisistä kokoontumisista Aseman seurakuntakeskuksessa, 

tilaisuuksista ja yhdessä suunnitelluista sekä toteutetuista tapahtumista. Osallistuimme 

nuorten kanssa helmikuussa Torniossa järjestettyyn rovastikunnalliseen koulutuspäivään 

sekä Maata Näkyvissä – Pohjoinen ulottuvuus musiikkitapahtumaan.  

  

Seurakunta ja partio tekivät yhteistyötä Itsenäisyyspäivänä järjestetyn 

lupauksenantotilaisuuden muodossa. Seurakunta on myös mukana järjestämässä 7lk ja 

lukiolaisille suunnattuja ryhmäytyksiä. Tervolahovi Poker Run – tapahtuman järjestäjät 

lahjoittivat rahaa simolaisille lapsille suunnatun lastentapahtuman järjestämiseen, jonka 

järjestelyistä seurakunta oli päävastuussa. Lukion kanssa järjestettiin yhteistyössä jo 

perinteeksi muodostunut lukion yökirkko. 
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Diakonia  
Diakoniatyössä on autettu ja tuettu eri elämän tilanteissa olevia henkilöitä. Diakoniatyö on 

kohdannut henkilöitä, joilla on erilaisia kriisejä sen hetkisessä elämässä. Avustustyön lisäksi 

syksyllä 2024 on jaettu ylijäämäruokaa, jota olemme saaneet hakea Simon K-marketista. 

Suomen hallituksen tekemät leikkaukset ovat vaikuttaneet monen simolaisen arkeen ja 

tulevien leikkausten myötä diakonisen avustustyön merkitys on todella suuri. Syksyllä 

olemme aloittaneet yhteistyön kunnan etsivän nuorisotyön ja työllisyyspalveluiden kanssa 

sekä Lapin hyvinvointialueen sosiaalipalveluiden kanssa. Yhdessä pyrimme tukemaan ja 

auttamaan kaikkia laajasti ja mietimme tulevaisuuden haasteisiin mahdollisia helpottajia 

yhteistyövoimin. Jouluavustus on tänä vuonna ollut todella merkittävä osa avustustyötä ja 

diakoninen työ haluaa kiittää vielä Simon lions ry ja pelastakaa lapset ryn antamasta 

taloudellisesta tuesta vähävaraisille ja perheille. Syksyllä olemme aloittaneet 

vaatekeräyksen. Taloudellinen tilanne osalla on haastava ja seurakuntakeskuksesta 

voidaan hakea vaatteita ilmaiseksi itselle. Tämän tarkoituksena on tuo ja ota menetelmänä. 

Jokainen voi tuoda ylimääräiset vaatteet, joita ei tarvitse ja myös ottaa uutta tilalle. Meillä on 

runsaasti talvitakkeja, lastenvaatteita, pipoja ja lapasia jaettavaksi myös seuraavanakin 
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vuonna. Diakoniapäivystys on ollut kerran viikossa, jolloin ovet ovat olleet auki kaikille, jotka 

haluavat tavata diakoniatyöntekijää.  

Kaikkien yhteinen joulupuuro tavoitti yli 100 henkilöä puurolle. Tapahtuman sisälsi myös 

monen muun työalan toimintaa ja kokonaisuus tapahtumalle oli loistava. 

Yksi tuen muoto on kerran kuukaudessa oleva kahviparkki toiminta. Täällä matalalla 

kynnyksellä tehdään yhdessä asioita ja kahvitellaan sekä ruokaillaan. Kahviparkissa on 

yhdessä suunniteltu tulevaa, pohdittu ja keskusteltu eriaiheista sekä valmistettu yhdessä 

ruokaa syksyllä 2024. Diakoniakerhot ovat kokoontuneet kerran kuukaudessa Alaniemellä 

ja Ylikärpässä. Diakoniakerhoissa käy alueeseen nähden todella hyvin väkeä ja yhteishenki 

kerhoissa on todella hyvä. Kerhoissa keskustelemme, pidämme hartaushetken, 

kahvittelemme ja lauloimme virsiä.  

Vammaistyössä olemme kerhoissa pelanneet ja koristeltu pipareita marras- ja joulukuussa. 

Lisäksi vammaisille henkilöille järjestettiin joulukirkko aseman seurakuntakeskuksessa 

marraskuun lopussa. Diakoniatyö on todella merkittävä niin kuin myös musiikkityö. Diakonia, 

kanttoria ja kehitysvammatyön pappia monesti odotetaan käynneille ja heidän läsnä 

olostaan ja toiminnan sisällöstä ollaan iloisia.  

Vanhustyössä diakoniatyö on ollut pitämässä hartaushetkiä kiikanpalon ja mäntylän 

asukkaille sekä vieraillut vanhusten päivätoiminnassa terveyskeskuksessa. Lisäksi 

diakoniatyö osallistuu 90, 95, ja 100 vuotissyntymäpäivä kotikäynneille.  
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Lähetystyö 
Simon seurakunnan lähetyssopimukset tukevat Suomen Lähetysseuran Hanna London 

työtä Tansaniassa ja Suomen Pipliaseuran työtä raamatunkäännöstyön parissa.  

 

Seurakunnan perinteinen lähetyspiiri kokoaa yhteen vakiintuneen kävijäjoukon, jossa 

keskustellaan erilaisista lähetyksen teemoista sekä ajankohtaisista aiheista. Lähetyspiirissä 

myös kuullaan terveisiä lähetysjärjestöjen kenttätyöstä.  

 

Seurakunnasta osallistui pieni joukko hiippakunnan lähetysjuhlille Oulunsalossa.  

Lähetystyötä tuetaan myös kolehtivaroin. Kauneimmat joululaulut – tilaisuuksien tuotolla 

tuetaan Suomen Lähetysseuran työtä.  

 

Muu seurakuntatyö 

Simon seurakunnan strateginen tavoite on “Avoimet ovet”. Lähtökohtaisesti se merkitsee 

sitä, että seurakunta jalkautuu ihmisten pariin. Pyrkimyksenä on, että löytyy uusia tapoja 

toimia ja viestiä evankeliumin ilosanomaa. Käytännössä se merkitsee sitä, että tehdään 

yhteistyötä kunnan ja muiden toimijoiden kanssa sekä rakennetaan yhdessä monipuolisia 

kokonaisuuksia. 
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Kevät ei olisi mitään ilman yhdessäoloa ja iloa. Keväthankien vielä ollessa melkoisen 

korkeat, vietettiin Aseman seurakuntakeskuksessa Naistenpäivän iltaa teemalla Naisissa on 

voimaa! Vuonna 2024 tällaista iltaa vietettiin ensimmäistä kertaa. Ilta oli oikein onnistunut ja 

naisia kerääntyi parikymmentä paikalle. Ilta koostui musiikista, tekemisestä ja 

yhdessäolosta.  

Naistenpäivä sai jatkoa syksyllä, kun vietettiin kokonainen päivä Aseman 

seurakuntakeskuksella. Vierailijaksi saatiin pt Mira Piirainen kertomaan hyvinvoinnista ja 

jaksamisesta sekä oman elämäntarinan merkityksestä. Hikeä saatiin myös pintaan, kun 

pidettiin pienoinen jumppahetkikin. Lisäksi päivässä oli leikkiä, laulua, ulkoilua, hyvää 

ruokaa ja ennen kaikkea yhdessäoloa.  

Huhtikuussa saimme vieraaksemme tuomiorovasti, tietokirjailija ja kulttuurihistoroitsija Satu 

Saarisen. Saarinen kertoi kirjastaan “Annikin sota ja rauha”. Päivä oli upea ja täyttyi 

keskusteluista ja muistoista.  

Kevääseen ajoittuu myös kristillisen kirkon yksi suurimpia juhlapyhiä, nimittäin pääsiäinen. 

Hiljaisella viikolla Aseman seurakuntakeskuksessa toteutettiin Tunnetko tien - 

pääsiäistapahtuma. Mukana tapahtumaa toteuttamassa oli vapaaehtoisia sekä 

seurakuntamme Naiskuoro Amoroso sekä tietenkin työntekijät. Tapahtumassa oli hyvin 

seurakuntalaisia ja tunnelma oli upea.  

Seurakunnan arkea siivittää hartauselämä, jota toteutetaan eri palveluyksiköissä. 

Hartauksia pidetään Attendolla, Kiikanpalossa ja Mäntylässä. Vuonna 2024 aloitettiin myös 

ehtoollishetket Kiikanpalon ja Mäntylän asukkaille ja henkilökunnalle. Syksystä alkaen näitä 

hartaushetkiä toteutettiin papin, kanttorin ja diakonian voimin. Hartaushetket ovat tärkeä osa 

asukkaiden hengellistä elämää ja seurakunta toivotetaan lämpimästi tervetulleeksi. Hetket 

ovat myös antaneet mahdollisuuden henkilökohtaiseen kohtaamiseen.  

Seurakunnan strategian keskeinen ajatus on siinä, että kokoamme yhteen ihmsiä erilaisin 

tavoin yhteisten asioiden äärelle. Luodaan yhteyttä ja yhdessäoloa siis mitä erilaisin tavoin. 

Vuonna 2024 toteutettiin “Kaikkien joulupuuro” - tilaisuus. Tilaisuus kokosi Aseman 

seurakuntakeskuksen täyteen iloisia puuronsyöjiä. Tilaisuudessa laulettiin, oli arvontaa, 

jouluevankeliumi sekä vaateapua sitä tarvitseville. Yhteinen joulupuuro keräsi ihmiset 

samojen pöytien ääreen. Tilaisuus oli kaikin puolin onnistunut ja sitä oli mukavaa toteuttaa 

yhdessä viranhaltijoiden sekä vapaaehtoisten kanssa.  
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Hautaustoimi 

Hautaustoimi on seurakunnan lakisääteinen tehtävä. 

 

Hautausmaakiinteistö 

Simon seurakunnalla on yksi hautausmaa, joka sijaitsee Simoniemessä kirkon 

läheisyydessä Kirkkotarhantien päässä. Kirkkotarhassa sijaitsee sankarihaudat ja 

seurakunnan vanha hautausmaa, joka ei enää ole hautauskäytössä. 

Hautausmaakiinteistöön kuuluvat hautausmaan rakennukset ja maa-alue 7,3 ha. 

Hautausmaan kiinteistötoimi huolehtii hautausmaan ja sen rakennusten kunnosta, 

yleishoidosta ja siisteydestä sekä jätehuollosta. Vuonna 2022 on aloitettu mittava 

hautatoimen IT-pohjainen ohjelma nimeltään Prime. Ohjelman perustaminen hautatiedoilla 

on jatkunut kertomusvuoden, johon kirkkoherranviraston toimistosihteeri ja asiakaspalvelija 

ovat tallentaneet hautatietoja. Tallennustyö tulee jatkumaan myös tulevana vuonna. 

Hautausmaan hoito työllistää kesäkuukausina sekä aikuisia että nuoria, kertomusvuonna 

nuoria oli kahden viikon jaksossa kymmenen henkilöä ja yksi aikuinen kesäkuukaudet.  

 

Hautausmaan uusi osa on saanut kesän aikana nurmipeitteen ja sekä arkkuhautauksia että 

uurnahautauksia on alueelle suoritettu kuluvan vuoden aikana. Alueen käyttösuunnitelma 

on hyväksytty syksyllä 2022 kirkkovaltuustossa. Alue on mereen päin viettävässä rinteessä 

hautausmaan perällä. Alue jakaantuu arkku- ja uurnahauta-alueisiin. Arkkuhautapaikat 

toteutetaan yksikerroksisina, paikkoja alueella on 191 kappaletta. Arkkuhaudat rivillä 6, 8 ja 

9 sijoitetaan hautakivet ”selät vastakkain” ja niiden väliin jätetään pieni väli. Hautakivissä ei 

saa olla takaa avattavia luukkuja. Rivit 7 ja 10 ovat yksirivisiä arkkuhautapaikkoja. Tuhkan 

sijoittaminen myös arkkuhautapaikalle on mahdollista.  

Uurnahautapaikat ovat rivillä 7, paikkoja alueella on 60 kappaletta. Haudan hautakivet 

sijoitetaan ”selät vastakkain” ilman väliä. Uurnahautapaikan voi toteuttaa kahteen 

kerrokseen. Koko alue hoidetaan nurmipintaisena eikä reunakivet ole sallittuja. Tuhkan 

sirottelualuetta hautausmaallamme ei ole. 
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Hautausmaalle siunattiin 30.6.2024 Tyhjän sylin muistomerkki. Seurakunta tilasi 

muistomerkin kuvataiteilija, kuvanveistäjä Sanna Koivistolta.  
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Varsinainen hautaustoimi 

Varsinainen hautaustoimi huolehtii vainajien hautaamisesta ja niihin liittyvien palveluiden 

tarjoamisesta, kuten vainajan säilytyksestä, haudan avauksesta ja peittämisestä sekä 

hautaamiseen liittyvistä muista tehtävistä. 

Omaisille on tarjottu hyvät tilat kauniissa merenranta maisemassa Simoniemen 

hautausmaalla. Haudankaivuu ja -peitto on ostettu Tmi Esko Hepolalta ja seurakuntamestari 

on hoitanut muita hautaukseen liittyviä toimenpiteitä. 

Kertomusvuonna hautauksia ollut yhteensä 39 (v.2023/50), joista oman seurakunnan 

jäseniä 35 (v.2023/30), muun seurakunnan jäseniä 3 (v.2023/15) ja kirkkoon kuulumattomia 

1 (v.2023/5). 

Hautauksista ollut arkkuhautauksia 28 (v2023/33) ja tuhkahautauksia 11 (v.2023/17). 

Arkkuhautauksista suoritettu 12 (v.2023/28) uusiin arkkuhautoihin ja 16 (v.2023/5) aiemmin 

lunastettuihin arkkuhautoihin. 

Tuhkahautauksista suoritettu uusiin arkkuhautoihin 1 (v.2023/1), aiemmin lunastettuihin 

arkkuhautoihin 7 (v.2023/15), uusiin uurnahautoihin 1 (v.2023/0) ja muistolehtoon 2 

(v.2023/1).  

Seurakuntamestari Pirjo Pakanen kevättöissä 

Kiinteistötoimi 

Simon seurakunnan kiinteistötoimeen kuuluvat kirkko, kellotapuli ja kirkkotarhan muut 

rakennukset, hautausmaan rakennukset, seurakuntakeskus, seurakuntatalo, Montajan 

leirikeskuksen rakennukset ja maa- ja metsäkiinteistöt. Kulttuurihistoriallisiksi rakennuksiksi 

Simossa luetaan kirkko ja kellotapuli. 
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Kiinteistötoimessa laadittiin Simon seurakunnan ensimmäinen kiinteistöstrategia, joka on 

luettavissa seurakunnan nettisivuilla https://www.simonseurakunta.fi/kirkko-ja-tilat.  

Kirkko 

 

  

Jumalanpalvelus 30.6.   Kirkkosali aurinkoisena arkipäivänä 

kirkkoherra Laura Kinnunen 
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Simon seurakunnan kirkko sijaitsee Simoniemessä, Kirkkotarhantiellä. Kirkko palvelee 

jumalanpalvelusten, musiikkitilaisuuksien ja perhejuhlien järjestämispaikkana. 

Kirkossa järjestetään myös seurakunnan lapsi- ja nuorisotyön puitteissa tapahtumia esim. 

Yö kirkossa on ollut suosittu tapahtuma. Kirkon käyttöaste oli 25%.   

Kirkon kulttuurihistorialliset arvot on huomioitava kaikissa rakennuksiin kohdistuvissa 

toimenpiteissä, joten sakastin portaiden ja katoksen rakennussuunnittelun vaiheissa 

arkkitehti ja Museoviraston edustaja tekivät tiivistä yhteistyötä. Rakennustyöt saatiin 

valmiiksi kertomusvuonna. Alla kuvia eri vaiheista sakastista. 

 

  

Kirkon katolla olevat ristit jouduttiin poistamaan väliaikaisesti koska vuoto havaittiin pääoven 

yläpuolella olevan ristin kohdalla kesällä. Vuotokohtaan on asennettu väliaikainen paikkaus 

ja uudet ristit tullaan asentamaan keväällä 2025.  
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Kellotapuli   

Kellotapulin sähköt ja kirkonkellojen soittoautomaatio vaurioitui ukkosella. Sähköt korjattiin 

ja syksyllä asennettiin uusi laitteisto kirkonkellojen soitolle. 

 

  

Seurakuntakeskus 

 

Seurakuntakeskus sijaitsee osoitteessa Simontie 6 Asemakylällä. Talo palvelee 

seurakunnan jumalanpalvelusten, omien kerhojen ja tilaisuuksien pitopaikkana. Myös 

ulkopuoliset voivat vuokrata tiloja perhejuhlien ja muiden tilaisuuksien pitopaikaksi. 

Seurakuntakeskuksessa on myös kirkkoherranvirasto ja työntekijöiden toimistotilat.  

Seurakuntakeskuksessa ja piharakennuksessa tehtiin tavanomaisia vuosihuoltoja ja 

tarvittavia korjaustöitä kertomusvuonna. Sisäilmaongelmaa alettiin selvittämään ja 

kiinteistössä tehtiin rakenneavauksia, selvitystyö jatkuu tulevana vuonna. Diakoniatoimisto 

siirrettiin kerhotiloihin. 

Ulkopuoliset vuokrasivat tilat muistotilaisuuteen 9 kertaa ja muita ulkopuolisia tilaisuuksia oli 

6 kertaa. 
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Seurakuntatalo 

 

Seurakuntatalo sijaitsee Simoniemessä, Kirkkotie 67. Talo palvelee seurakunnan omien 

kerhojen ja tilaisuuksien pitopaikkana. Myös ulkopuoliset voivat vuokrata tiloja perhejuhlien 

ja muiden tilaisuuksien pitopaikaksi. 

Kertomusvuonna ei merkittäviä korjaustöitä suoritettu. 

Ulkopuoliset vuokrasivat tilat muistotilaisuuteen 22 kertaa, Kivalo-opiston tekstiilityökerho 

28 kertaa ja muita ulkopuolisia tilaisuuksia oli 9 kertaa. Seurakunnan omaa toimintaa 

järjestettiin 14 kertaa. Käyttöaste oli 20%. 

 

 

Leirikeskus 

  

Leirikeskus sijaitsee Montajan saaressa Simon edustalla. Päärakennus on entinen pappilan 

renkitupa, joka on siirretty vuonna 1975 Montajalle. Leirikeskus ei vastaa nykyisiä 

leirikeskukselle asetettavia vaatimuksia nykytilassaan. Leirikeskus ei ole ollut käytössä 

kertomusvuonna. 
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Maa- ja metsätalous 

Seurakunnan metsätaloussuunnitelma on laadittu vuosille 2021 – 2030.  

Metsätaloussuunnitelmassa on kartoitettu seurakunnan maa-alueet. Siinä on esitetty kunkin 

metsäkuvion perustiedot ja ehdotetut toimenpiteet. Metsätalousmaata on yhteensä 194,7 

ha. 

Seurakunnalla on Metso kohteet vuodesta 2013 lähtien Montajan ja Tiurasen saaressa sekä 

mantereella Kantolanharjun Isosuon alueella yhteensä n. 60,5 ha. Maatalousmaata 

seurakunnalla on yhteensä 2,2 ha. Seurakunta on vuokrannut laidunmaata 

yksityishenkilöille. 

Kertomusvuonna seurakunta ei tehnyt puukauppaa.  

 

Kuvia vuoden varrelta 
       

 

 Kastepuu, siunattiin käyttöön 7.1.2024  

 

 Naistenpäivän iltaa maaliskuulta  
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 Tyhjän sylin muistomerkki 

 

 Satu Saarinen esittelee tutkimustyötään  
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 Kevään yhteiset syntymäpäiväjuhlat  
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 Syksyn naistenpäivä  
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   Ehtoollishetki rippikoululaisten kanssa Simon kirkossa 

 

 

 

 

 Rippikouluopetusta Martimoaavalla  
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 kesän tunnelmaa 

   

  

   Kuvat joulun jäälyhdyt tempauksesta Liisa Kauppila 

Jouluiloa ja tunnelmaa loivat lukuisat vapaaehtoiset Simoniemessä, kiitos! 


